

# 日本新首相是个典型的“刀子嘴”

## 看菅直人抨击自民党的话，就知道多犀利了

### “只要会念身后递过来的纸条就能当大臣，连递过来的纸条都不会念也能当首相。这样的日本能不被外国当蠢货吗？”

日本民主党新党首菅直人4日在国会参、众两院首相指名选举中顺利当选第94任首相。菅直人说，他将继承前任鸠山由纪夫“未竟事业”，为“重建日本”和开创摆脱非法政治献金的“清廉政治”而努力。

【关于选举】

#### 毫无悬念过关

民主党4日上午在总部召开国会两院议员全体会议，选举党首。如外界预料，菅直人得到291票，但先前知名度较低的众议员樽木得到129票，表现也令人瞩目。结果公布后，菅直人神情镇定，起身鞠躬致谢。坐下后，他面露喜悦，但随即收敛笑容，恢复严肃表情。

众议院投票结果公布后，菅直人起身连鞠5躬。坐在身旁的鸠山露出笑容，与他握手道贺。

#### 要努力让自己干净

菅直人在竞选演说时强调，他将尽最大努力正确处理政治与金钱的关系，塑造民主党清廉形象。“我们每个人都要努力，让自己干净……”他说，“或许我们不能百分之百”摆脱政治献金负面影响，或许这“非常困难”，但“只要我们一起努力，就能做到”。

#### 打算8日完成组阁

外界先前预计菅直人4日晚公布新内阁名单。但日本亚洲通讯社报道，菅直人当天与民主党干部会谈后说，组阁需要深思熟虑，不能匆忙，他打算8日完成组阁。

#### 鸠山塞给他纸条：日本和美中韩的关系就拜托你了

“鸠山首相在最后一次内阁会议结束后塞给我一张纸条，”菅直人发表竞选演说时说，“上面写着，‘日美关系、日中关系、日韩关系，非常重要，拜托你了’。”

菅直人向众人展示这张字条说，这是鸠山对他的信任和期望，“我一定不辜负这一期望，努力工作”。他还说，这张字条非常值得纪念，自己特地请鸠山在上面签名。

“日美同盟是日本外交基石，另外，我们必须致力于亚洲地区的繁荣。”菅直人说，他将为实现鸠山倡议的“东亚共同体”而努力。

【关于个人】

#### 他和“4”很有缘

菅直人大学毕业后，专利师资格考试3次落第，第四次合格。

投身政坛后，议会选举3次铩羽，第四次当选。

组建民主党后，曾4次出马竞选党首，3次落败。

菅直人4日第五次竞选民主党党首，成功当选，同时将他送上了首相宝座。

#### 标准的“姐弟恋”

菅直人的妻子菅伸子就是他正儿八经的表姐，两人算是标准的“姐弟恋”，共同育有2个儿子。尽管菅直人素有“爱妻家”、“妻管严”的美誉，但自从“一夜情”曝光以后，他曾遭到妻子狠狠训斥。

他性情较急，在政坛有“急脾气菅”的绰号。上世纪90年代，菅直人执掌厚生省时，办公室经常传出他怒斥手下官员的声音。

#### 1年最多有5天不沾酒

菅直人兴趣广泛，性情疏阔。

大学期间，他发明了一种计算麻将番数的计算器并取得专利。他爱好潜水，但一直未能取得潜水证；嗜围棋，与小泽是20年“棋友”；喜饮酒，公开声称每年无酒日子不超过5天；爱猫，家中养有路上捡来的猫。

日本亚洲通讯社社长徐静波说：“担任财政大臣的菅直人竟然很穷，到现在没有自己的房子，一直租房住。”



塞来的纸条  
前首相鸠山

#### 一招不慎就可能“短命”

上台后，菅直人将直面内政、外交等4道难关：普天间关、经济关、选举关、小泽关。

由于他接过的党首任期今年9月末到期，其间任何一道关口处置不当，均可能成为“滑铁卢”，步前任后尘，沦为又一位“短命首相”。

【四大难关】

#### 他一直主张对华友好

日本问题研究专家、北京大学国际关系学院教授梁云祥昨天表示，菅直人一直主张对中国友好。

菅直人在1983年就曾访问过中国，一直与中国领导人保持密切关系，这对今后的中日关系发展十分有利。

在历史问题上，菅直人认定日本侵华的历史事实，主张日本应当对过去的侵略战争进行深刻反省并表示道歉。

菅直人曾表示：“中日两国友好并不仅仅局限于21世纪，而是应该把这种源远流长的友好关系持续一千年、两千年。”

【专家解读】

#### 老婆骂我是“蠢货”

1999年，有媒体“揭露”菅直人与一名女子夜间共处一室，“我老婆后来骂我，‘你这个蠢货’”。

2002年9月，接受一刊物采访：“如果大学时代发明的麻将番数计算器能利用好，说不定我现在是大富翁了，尽管可能没有比尔·盖茨那么有钱……我从政是因为没人为我的发明投钱。”

2004年4月，评介时任首相小泉纯一郎：“说是干这干那，实际啥也没干，这是‘干欺诈’。”

2004年8月，辞去民主党党首后在四国地区做“苦行僧”，“我发现剃成光头后变好看了，可能是把什么（不好）东西吹走了吧。”

2009年8月，众议院选举期间抨击自民党：“只要会念身后递过来的纸条就能当大臣，连递过来的纸条都不会念也能当首相。这样的日本能不被外国当蠢货吗？” 新华社 文/图

【经典语录】

## 全友家私品牌战略暨新品发布会在京隆重举行

2010年6月3日，北京，中国家具行业领军品牌全友家私重拳出击，在著名的长城脚下公社召开了主题为“家居梦想 幸福绽放”的品牌战略暨新品发布会。

家具行业权威机构、资深权威专家偕同近百名全国主流媒体、200名优秀经销商代表，现场共同见证了这一业界震撼时刻的到来。“幸福明星”夫妻黄磊、孙莉夫妇，三科影后李小璐作为友情嘉宾，在发布会现场敞开心扉，畅谈幸福，分享他们的美好家居生活梦想。作为本次发布会

的核心内容，全友家私品牌新战略率先重磅推出。在此次发布会上，全友家私提出了“家居生活梦工场”这一品牌新口号，并通过新的品牌诉求——“幸福家居梦想”，把消费者对于幸福的追求融入美好家居生活中。对全友家私一贯的品牌主张——“绿色全友 温馨世界”而言，这是一次传承和延展。全友家私此次发布品牌新战略——幸福家居梦想，进行品牌升级，正式拉开了中国家具企业走向国际、实现“世界级家居企业”战略部署的大幕。 李芳 / 文

## 厨电设计五大趋势把握未来 方太O-Touch上市引领风潮

5月11日，方太集团“2010-2012年全球厨电设计趋势报告发布暨方太O-Touch光影六系上市发布会”在北京饭店盛大举行。作为此次发布会重要环节之一，方太在会上发布了由方太联手国内外知名设计公司研究发布的预见性分析报告——《2010-2012年全球厨电设计趋势报告》，从嵌入式、成套化、开放式厨房设计、低碳环保产品以及触摸技术的应用等方面详尽阐述

了未来三年厨电设计的主要流行趋势。同时，由方太与全球顶级设计公司美国IDEO公司共同担纲研发的O-Touch光影六系在发布会上亮相。据方太品牌经理李涛介绍，O-Touch光影六系在技术上、外观上、设计上，从内至外均透漏着前卫时尚的元素，更是创造性地将嵌入式蒸箱第一次引入中国厨房，使成套化的厨电设计趋势更完整的得以体现。 冯思 / 文

## 净水 + 饮水 家庭健康饮水一步到位

目前市场上各类“水家电”种类各异，但消费者总觉得没有找到更加健康、安全又便捷的家庭饮水“一站式”解决方式。近日，美的推出的“多功能净饮水机”，凭借着多年对中国人体质与用水环境的高度关注与研究，苦心多年，革命性的将传统水家电的净水系统、饮水系统合二为一，该产品通过美的核心技术“极速精滤”和“沸腾腾”强强联合，能够快速净化家用自来水，去除水中各种杂质，保障消费者及其家人的饮水健康，引起了行业人士的广泛关注。相关专家认为，“净饮水机”将引起水家电行业的一次深远变革，或将能使中国消费者感知和认识正确的饮水方式。

跟传统过滤系统相比，净饮水机的“极速精滤系统”过滤速度更快、效果更好。内置水泵可将水有效加压，净化速度大大提升，消费者可随时畅饮新鲜水。其外置沸腾腾可将水快速烧热至沸腾，彻底杀灭水中各种细菌。此外，净饮水机还具有可视操作界面、智能控制的功能，当滤芯需要更

换或水箱缺水时会自动提醒。

在外观上美的净饮水机也同样令人叹为观止，其独有的45度倾角面板，与其他水家电产品相比更人性化，这样既美观又能体现其独具匠心的细节设计，造型出自知名设计大师之手，充分融合了国际化的设计元素，同时，由于没有外接管线的限制，净饮水机无论是放在厨房还是卧室、客厅，靓丽的外观会让你的家庭环境倍添光彩。



咨询电话：13213102485